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SW-OR.0012.2.2026 

 

Protokół 

z posiedzenia Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w dniu 6 oraz 9 lutego 2026 r. 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Katowicach 

 
 

PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku. 

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 9 grudnia 2025 r. 

3. Prezentacja działalności Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Katowicach. 

4. Podsumowanie pracy Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat 

Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w 2025 roku. 

5. Sprawy różne i zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1. 

Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej, pan Bronisław Karasek, 

otworzył posiedzenie Komisji, przywitał gospodarzy i wszystkich zebranych. Porządek 

obrad przyjęto jednogłośnie.  

 

Ad. 2. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 9 grudnia 2025 r. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej, pan Bronisław Karasek, 

wobec braku kworum zdecydował o kontynuacji posiedzenia Komisji 9 lutego i przełożył 

przyjęcie protokołu. 

 

Ad. 3. 

Prezentacja działalności Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Katowicach. 
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Prezes Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 

pan Mateusz Pindel, a także Kierownik Zespołu Doradców Energetycznych WFOŚiGW, 

pani Elżbieta Kisiel oraz Zastępca Dyrektora ds. Programu Czyste Powietrze, pani 

Malwina Kleszcz, przedstawili prezentację dotyczącą oferty Funduszu na rok 2026 

w zakresie poprawy jakości powietrza, transformacji energetycznej i OZE, gospodarki 

wodno-ściekowej, edukacji ekologicznej, efektywności energetycznej budynków oraz 

programów dotacyjnych i preferencyjnych pożyczek. 

Wydruk prezentacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej, pan Bronisław Karasek, 

podkreślił, że przyjęcie w 2017 roku uchwały „antysmogowej” było możliwe dzięki 

współpracy między samorządami wszystkich szczebli i dużej aktywności Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Efekty są widoczne na co dzień, 

poświęcimy temu jedno z kolejnych posiedzeń Komisji. 

Prezes Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 

pan Mateusz Pindel, przypomniał, że dużym budżetem na dotacje – wsparcie różnych 

działań dysponuje także Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

(obszar transformacji energetycznej, gospodarka wodno-kanalizacyjna, usuwanie azbestu 

i inne). 

 

Ad. 4. 

Podsumowanie pracy Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych 

Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w 2025 roku. 

Dyrektor Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych, pani 

Ewa Owczarek-Nowak, oraz Zastępcy Dyrektora: pan Grzegorz Januszek i pani 

Grażyna Lipnicka, przedstawili prezentację dotyczącą pracy Departamentu w 2025 roku 

w ujęciu merytorycznym i statystycznym. 

Wydruk prezentacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej, pan Bronisław Karasek, 

podkreślił, jak wiele łączy Urząd Marszałkowski i w jego strukturach Departament Ochrony 

Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej, jak ważna jest współpraca i bieżąca wymiana informacji. 

Przypomniał o kontynuacji posiedzenia Komisji 9 lutego o godzinie 10.45. 
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DRUGA CZĘŚĆ POSIEDZENIA KOMISJI – 9 LUTEGO 2026 ROKU 

 

Ad. 2. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 9 grudnia 2025 r. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej, pan Bronisław Karasek, 

wobec braku uwag poddał projekt protokołu pod głosowanie: 

(ZA – 6, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁ SIĘ – 0). 

 

Ad. 5. 

Sprawy różne i zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej, pan Bronisław Karasek, 

wobec braku uwag poddał pod głosowanie projekt planu pracy Komisji na 2026 rok: 

(ZA – 6, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁ SIĘ – 0). 

Wobec braku dalszych pytań i w związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący 

zamknął posiedzenie Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej.  

 

 

 

 

 

 

Bronisław Karasek 

Przewodniczący 
Komisji Środowiska i Gospodarki Wodnej 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokół sporządziła  
Ewa Blondzik 


